



# Преображенский Листок

№ 768 21 мая 2016 г.

Издание Спасо-Преображенского собора в г. Абакане. Распространяется бесплатно.

## АПОСТОЛЬСКОЕ ЧТЕНИЕ

НА ЛИТУРГИИ В ВОСКРЕСЕНЬЕ, 22 МАЯ, В НЕДЕЛЮ О РАССЛАБЛЕННОМ  
(Деян., 9, 32—42)

**В** те дни Петр, обходя всех, пришел и к святым, живущим в Лидде. Там нашел он одного человека, именем Энея, который восемь уже лет лежал в постели в расслаблении. Петр сказал ему: Эней! исцеляет тебя Иисус Христос; встань с постели твоей. И он тотчас встал. И видели его все, живущие в Лидде и в Сароне, которые и обратились к Господу.

В Иоппии находилась одна ученица, именем Тавифа, что значит: "серна"; она была исполнена добрых дел и творила много милостынь. Случилось в те дни, что она занемогла и умерла. Ее омыли и положили в горнице. А как Лидда была

близ Иоппии, то ученики, услышав, что Петр находится там, послали к нему двух человек просить, чтобы он не замедлил прийти к ним. Петр, встав, пошел с ними; и когда он прибыл, ввели его в горницу, и все вдовицы со слезами предстали перед ним, показывая рубашки и платья, какие делала Серна, живя с ними. Петр выслал всех вон и, преклонив колени, помолился, и, обратившись к телу, сказал: Тавифа! встань. И она открыла глаза свои и, увидев Петра, села. Он, подав ей руку, поднял ее, и, призвав святых и вдовиц, поставил ее перед ними живою. Это сделалось известным по всей Иоппии, и многие уверовали в Господа.

## ЕВАНГЕЛЬСКОЕ ЧТЕНИЕ

(Ин., 5, 1—15)

**В** то время пришел Иисус в Иерусалим. Есть же в Иерусалиме у Овечьих ворот купальня, называемая по-еврейски Вифезда, при которой было пять крытых ходов. В них лежало великое множество больных, слепых, хромых, иссохших, ожидающих движения воды, ибо Ангел Господень по временам сходил в купальню и возмущал воду, и кто первый входил в нее по возмущении воды, тот выздоравливал, какою бы ни был одержим болезнью.

Тут был человек, находившийся в болезни тридцать восемь лет. Иисус, увидев его лежащего и узнав, что он лежит уже долгое время, говорит ему: хочешь ли быть здоров? Больной отвечал Ему: так, Господи; но не имею человека, который опустит бы меня в купальню, когда возму-



тится вода; когда же я прихожу, другой уже сходит прежде меня. Иисус говорит ему: встань, возьми постель твою и ходи. И он тотчас выздоровел, и взял постель свою и пошел. Было же это в день субботный. Посему Иудеи говорили исцеленному: сегодня суббота; не должно тебе брать постели. Он отвечал им: Кто меня исцелил, Тот мне сказал: возьми постель твою и ходи. Его спросили: кто Тот Человек, Который сказал тебе: возьми постель твою и ходи? Исцеленный же не знал, кто Он, ибо Иисус скрылся в народе, бывшем на том месте.

Потом Иисус встретил его в храме и сказал ему: вот, ты выздоровел; не греши больше, чтобы не случилось с тобою чего хуже. Человек сей пошел и объявил Иудеям, что исцеливший его есть Иисус.

Священномученик СЕРАФИМ (ЧИЧАГОВ)

## СЛОВО В НЕДЕЛЮ О РАССЛАБЛЕННОМ

Ничего нет нужнее веры для человека. «От нее, - говорит один из святителей, - зависит не только блаженство будущей жизни, но и благополучие настоящей жизни, и не только благополучие каждого из нас, но благосостояние целых обществ. Исторгните солнце из мира, что будет с миром? Исторгните сердце из тела, что будет с телом? Исторгните истину Божию и Христову из человечества - с ним будет то же, что с телом без сердца, что с миром без солнца. А закоснелый в неверии ум, как ночная птица, видит только во тьме неверия, любит только свои грезы и убегает от света истины, который жжет ему глаза!» (святитель Филарет, митрополит Московский).

Ныне, как и в первые времена христианства, редко встречаются люди, которые отвергают силу веры, но спросите их, в кого и во что они верят? Люди науки слову «вера» часто придают значение или воображения, или неразумия; так, самый безбожный человек и тот признает, что во многих леченых помогает только вера! В устах некоторых лиц вера имеет совсем особый и недопустимый смысл, как, например, у людей, не признающих Бога, убежденных, что мир создан химическим путем, по воле природы, которая есть не что иное, как естественная наука, всем атеистам хорошо известная. Эти люди производят слово «вера» от глагола верить, например, слову профессора, научному выводу, на слово товарищу, и, таким образом, оно получает смысл доверия. Другие,

светские люди, готовые по временам поститься и молиться, но молящиеся больше, так сказать, нервами и впечатлительностью воображения, чем душою, которая беспрестанно жаждет земных благ, также упоминают на каждом шагу о вере, придают ей духовное значение, но в их сердцах слово это имеет безотчетный смысл. Они верят одинаково всему и всем: Богу, врачу, книгам, газетам, небесным явлениям, колдунам, гадалщикам, знахаркам и т. д. Они даже убеждены, что их вера именно и есть та самая, которая проповедуется в Евангелии. Если евангельский слепой говорил: «Господи, помилуй мя!» - думают они, то почему те же мои слова не заслужат одинаковой милости? «Я верю по-своему», - говорят также многие. Печальный результат безверия! Достойно удивления, что всех учат грамматике, дабы никто не писал по-своему, а по правилам; всем стараются дать правильное произношение, чтобы никто не говорил по-своему, правительство издает законы, чтобы все жили по правилам, а не по-своему, принято считать время и часы по правилам, а не по-своему, не дозволяется строить дома без применения строительных правил, чтобы они по-своему не разрушались бы, а веровать может каждый по-своему, и это считается допустимым и чуть ли не законным. Вероятно, никакая власть не в состоянии запретить каждому заблуждаться по-своему!

Несомненно, что вера исцеляет болящих, но не всякая вера, а только истинная в Гос-

пода Иисуса Сына Божия, и такая вера не требует присутствия врачей и употребления их лекарств. Следует поэтому себе выяснить, что такое значит лечиться верою, кто лечится верою и что для этого требуется от болящего? Чтобы понять Святое Евангелие и уразуметь слова Христа Спасителя, явившегося на землю для избавления людей от вечных мук, надо перенестись всецело и во всех отношениях ко времени жизни Иисуса Христа. Если Он сошел на землю для спасения всего рода человеческого, прославился исцелениями всяких недужных и страждущих, был постоянно окружен множеством болящих, то возможно ли, чтобы Христос не учил народ, как и чем надо облегчать болезни и чем лечить свои недуги?

В то время иудеи жили по законам Моисея, не прощая никому обид, не имея понятия о любви, и вера их была основана на скрижалях закона и явлении Истинного Бога их пророку и вождю. Они твердо верили, что должен явиться Спаситель их, Мессия, обещанный им, но не допускали мысли, что Он сойдет на землю, явится миру не так, как являлся Бог пророку Моисею, с громом, землетрясением, огненной молнией, но в виде простого смертного человека, и только по высоте и глубине учения Его должны будут все современники узнать в Нем Сына Божия. Когда Господь Иисус Христос вышел на проповедь и в Нем признали иудеи сына известных бедных родителей, живших в малом и ничтожном городе, то народ при-

шел в смятение. Христос в Своих речах равнял Себя с Богом, и это казалось иудеям величайшим грехом и богохульством. Только весьма немногие, всматриваясь в черты лица Иисусова, чувствовали сильное влечение к Нему, даже апостолы, будучи ежедневно свидетелями Его чудес, не были способны уверовать во Христа всем сердцем, слушали Его и не понимали, смотрели и не видели, но более дивились и не отдавали себе отчета в происходившем. В обращениях к Иисусу Христу они даже называли Его не по достоинству, именуя Учителем, Раввун! В то же самое время какой-нибудь сотник Капернаумский, несмотря на свою рассеянность, военную жизнь, доходил до такой степени веры, что на обещание Христа прийти к нему и исцелить его слугу ответил: *«Господи! Я недостойн, чтобы Ты вошел под кров мой, но скажи только слово, и выздоровеет слуга мой; ибо я и подвластный человек, но, имея у себя в подчинении воинов, говорю одному: пойдя, и идет, и другому: приди, и приходит; и слуге моему: сделай то, и делает!»* (Мф. 8, 5-13). Сотник не назвал Христа учителем или пророком, но - Господом! Какой-нибудь прокаженный, увидев Иисуса Христа в первый раз, немедленно бросался к Нему в ноги и восклицал: *«Господи, если хочешь, можешь меня очистить!»* Можно подумать, что такой прокаженный действовал под влиянием рассказов о чудесах появившегося пророка? Но он не назвал Его пророком или учителем, но из глубины души воскликнул: *«Господи!»* и затем выразил полную уверенность, что, стоит Ему пожелать спасти, и он будет чист.

Откуда явилась у него такая вера? Конечно, подобная истинная вера рождается в людях только среди бесконечных и сильных страданий. Прокаженный, брошенный всеми на произвол судьбы, как распространяющий заразу, должен был глубоко чувствовать бессердечность людей и заботу о нем только одного Бога. Живя уже не плотью, а исключительно духовною стороною своею, он был одарен способностью познавать в людях Дух Божий, и сердце его почувствовало тотчас, что великий чудотворец не кто иной, как Сам Бог, Мессия, обещанный еврейскому народу. И Христос, видя его веру, ответил: *хочу, очисти!»* Такая же вера сказала в расслабленной и в кровоточивой женщине. Сын Божий никому не говорил: *«Изволь, Я тебя исцелю или спасу»*, но, совершая чудеса, добавлял: *«вера твоя спасла тебя»* или: *«да будет по вере твоей!»* Следовательно, возлюбленные, спасительна только собственная вера в милосердного и всемогущего Бога, а не в целебные свойства какого-нибудь лекарства или во врача. Спасительна та вера, которая не допускает сомнения и основана на духовном совершенстве человека. Есть люди, которые повторением слов благоразумного разбойника, распятого вместе со Христом, стремятся выразить Господу свою сильную веру, но какая величайшая разница между словами этого человека, познавшего в крестных муках своих Сына Божия, невинно замученного и того распятого, и нашими теперь! Как смысл этих слов был велик на Голгофе, так он ничтожен в наших устах! Если от свидетелей земной жизни и страданий Хри-

ста требовалось в доказательство их веры признание в Иисусе Христе Сына Божия, то от нас, учеников Христовых, требуется отречение от мира, несение своего креста за Христом и сораспятие с Ним.

Поэтому только истинные праведники лечатся спасительною верою. Они избегают обращаться за помощью к науке, ибо науку считают бессильною, сложною, не всегда сведущею, а благодать Святого Духа - могущественною и всеильною. Вот так праведники лечатся верою: при заболевании спешат причаститься Святых Таин, пьют святую воду, молятся. Зачем им другие средства, когда они знают, что спасительна только их внутренняя вера. Это говорил и этому учил Иисус Христос.

Итак, для исцеления от недугов недостаточно одной уверенности или доверия, недостаточно также в доказательство своей веры сказать: я верю в Бога. «И бесы веруют, что есть Бог, и даже трепещут пред Ним», - говорит св. апостол Иаков. Однако кто назовет их верными? Следовательно, верить тому, что о Боге нам известно из Писания, - это еще не настоящая спасительная вера, это одно лишь знание веры. Вера состоит в сердечном убеждении, что спасение рода человеческого действительно совершилось так, как проповедуется в Евангелии, и что Господь мгновенно исполняет наши молитвы, исходящие из любящего и всецело преданного Ему сердца. Дело, без сомнения, не станет за милосердием Божиим, но нужно, чтобы оно не стало за нашею колеблющею верою! Истинно так. Да возвеселятся все уповающие на Господа!

## РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ В СПАСО-ПРЕОБРАЖЕНСКОМ СОБОРЕ

23 мая, понедельник. *Св. апостола СИМОНА Зилота.*

Утром — Утренняя и Божественная Литургия в 7.30.

24 мая, вторник. СВВ. РАВНОАПОСТОЛЬНЫХ МЕФОДИЯ И КИРИЛЛА, УЧИТЕЛЕЙ СЛОВЕНСКИХ.

ДЕНЬ ТЕЗОИМЕНИТСТВА СВЯТЕЙШЕГО ПАТРИАРХА МОСКОВСКОГО И ВСЕЯ РУСИ КИРИЛЛА.

Накануне, в понедельник, — Всенощное Бдение в 17 ч. Утром — Божественная Литургия в 9 ч.

25 мая, среда. ПРЕПОЛОВЕНИЕ ПЯТИДЕСЯТНИЦЫ.

Накануне, во вторник — Вечернее Богослужение в 17 ч. Утром — Божественная Литургия в 9 ч. После Литургии — малое освящение воды.

26 мая, четверг. *Св. мученицы Гликерии девы и с нею св. мученика Лаодикия, стража темничного.*

Накануне, в среду, — Вечернее Богослужение в 17 ч. Утром — Божественная Литургия в 9 ч.

27 мая, пятница. *Св. мученика Исидора.*

Накануне, в четверг, — Вечернее Богослужение в 17 ч. Утром — Божественная Литургия в 9 ч.

28 мая, суббота. *Преподобного Пахомия Великого.*

Накануне, в пятницу, — Вечернее Богослужение в 17 ч. Утром — Божественная Литургия в 9 ч.

29 мая, воскресенье. **НЕДЕЛЯ 5-Я ПО ПЯСХЕ, О СЯЗЯРЬЯНИИ.**

Накануне, в субботу вечером, — Всенощное бдение в 17 ч. Утром — ранняя Божественная Литургия в 7.30, поздняя Божественная Литургия — в 10 ч. Вечером — Вечерня с Акафистом Воскрешему Спасителю в 17 ч.

Архиерейские служения предполагаются во вторник и среду в Спасо-Преображенском соборе.

24 мая, во вторник, в 13 ч. совершается Крестный ход от Знаменского храма до Градо-Абаканского Константино-Еленинского храма. По окончании крестного хода — молебен.

## РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ В ХРАМАХ ГОРОДА

В НИКОЛЬСКОМ СОБОРЕ Богослужения совершаются ежедневно — Божественная Литургия — в 9 ч., Вечернее Богослужение в 17 ч.

В ГРАДО-АБАКАНСКОМ КОНСТАНТИНО-ЕЛЕНИНСКОМ ХРАМЕ Богослужения совершаются в пятницу, субботу, воскресенье и в праздничные дни в 9 ч. и накануне этих дней вечером в 17 ч.

В ХРАМЕ СВЯТИТЕЛЕЙ МОСКОВСКИХ Богослужения совершаются ежедневно — Божественная Литургия — в 9 ч., Вечернее Богослужение в 17 ч.

В КНЯЗЬ-ВЛАДИМИРСКОМ ХРАМЕ Богослужения совершаются в субботу и в воскресенье в 9 ч. и накануне этих дней вечером в 17 ч.

В ХРАМЕ ПРЕПОДОБНОГО СЕРАФИМА САРОВСКОГО Богослужения совершаются в субботу и в воскресенье в 9 ч. и накануне этих дней вечером в 17 ч.

В ЗНАМЕНСКОМ ХРАМЕ Богослужение совершается в воскресенье в 9 ч.

В ХРАМЕ ДВЕНАДЦАТИ АПОСТОЛОВ Богослужение совершается в воскресенье в 9 ч.